
PROTOKÓŁ NR XXVI/2026
z obrad XXVI sesji Rady Gminy Banie Mazurskie

odbytej w dniu 19 lutego 2026 roku

Banie Mazurskie, 25 luty 2026 roku



Protokół Nr XXVI/2026
z obrad XXVI Sesji Rady Gminy

z dnia 19 lutego 2026 roku

W XXVI sesji Rady Gminy udział wzięło 14 radnych. Nie uczestniczył W obradach radny Adam
Marek Wawer.
Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1

Ponadto obecni byli:
Łukasz Kuliś — Wójt Gminy, Starosta Gołdapski— Krzysztof Tomasz Kazaniecki, Dyrektor ZDP w
Gołdapi- Sylwia Wrzesień—Kisielewska oraz 7 sołtysów z terenu Gminy Banie Mazurskie.

Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2

Do pkt. 1

Otwarcia XXVI sesji dokonał i obradom przewodniczyła Stefania Urbańska — Przewodniczący
Rady Gminy. Przewodniczący poinformował obecnych, że obrady sesji są nagrywane i

transmitowane. Powitał Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Starostę Powiatu Gołdapskiego, Dyrektor
ZDP w Gołdapi, radnych, sołtysów oraz pracowników Gminy. Stwierdził, iż w sesji uczestniczy
14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy i umożliwia
podejmowanie prawomocnych uchwał.

Do pkt. 2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad XXVI sesji.

Porzadek obrad XXVI sesii Rady Gminy.

Otwarcie obrad Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przedstawienie porządku obrad XXVI sesji.
Przyjęcie protokołu z XXV sesji.
Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.
Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie
na lata 2026-2029,

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 rok.
3) zmieniająca uchwałę w sprawie diet sołtysów sołectw gminy Banie Mazurskie,
4) w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego,
5) w sprawie przyjęcia Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 Moduł II

dla Gminy Banie Mazurskie.
6. Informacja przewodniczącego obrad 0 złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz

udzielonych odpowiedziach w okresie międzysesyjnym.
7. Wolne wnioski i sprawy różne.
8. Odpowiedzi na wolne wnioski i sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

MPWPT'”

Do pkt. 3
Do protokołu z obrad XXV sesji Rady Gminy nie zgłoszono uwag.
„za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, „przeciw” 0 „wstrzymało się od głosu” —— 0
radnych.



(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 3 do protokołu).

Do pkt. 4
Informację o pracach w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Gminy.
(Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Do pkt. 5 ppkt. 1

Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Skarbnik Gminy.

„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029 głosowało 14 radnych, „przeciw” — O,

„wstrzymało się od głosu” O radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Przewodniczący wskazał, że uchwała analizowana była podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy
i została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie zgłoszono pytań.

Głosowanie
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie
Mazurskie na lata 2026-2029 z autopoprawką, głosowało 14 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało
się od głosu” 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 5 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXVI/152/2026
Zał. Nr 6

Do pkt. 5 ppkt. 2
Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Wójt Gminy. Skarbnik Gminy do uszczegółowił omawiane autopoprawki do
przedmiotowego projektu uchwały. Wskazał również, że uchwała analizowana była podczas
posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie zgłoszono
pytań.

„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026
rok głosowało 14 radnych, „przeciw” -— O, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(głosowanie przez podniesienie reki).

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 rok z
autopoprawką, głosowało 14 radnych, „przeciw” _ O, „wstrzymało się od głosu” O radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 7 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXVI/153/2026
Zał. Nr 8

Do pkt. 5 ppkt. 3
Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Skarbnik Gminy. Przewodniczący wskazał również, że uchwała analizowana była
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podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie
zgłoszono pytań.

„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały zmieniaj ącej uchwałę w sprawie diet
sołtysów sołectw gminy Banie Mazurskie z autopoprawką, głosowało 14 radnych, „przeciw” — 0,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej uchwały zmieniaj ącej uchwałę W sprawie diet sołtysów sołectw gminy
Banie Mazurskie, głosowało 14 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” O radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 9 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXVI/154/2026
Zał. Nr 10

Do pkt. 5 ppkt. 4
Przewodniczący wskazał, że projekt uchwały analizowany był podczas posiedzenia Komisji Rady
Gminy i został pozytywnie zaopiniowany. Do uchwały nie zgłoszono pytań.

Głosowanie
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego,
głosowało 9 radnych, „przeciw” — 2 radnych, „wstrzymało się od głosu” 3 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 1 I do protokołu).

U C H W A L A Nr XXVI/155/2026
Zał. Nr 12

Do pkt. 6 ppkt. 5
Przewodniczący wskazał, że projekt uchwały analizowany był podczas posiedzenia Komisji Rady
Gminy i został pozytywnie zaopiniowany. Do uchwały nie zgłoszono pytań.

Głosowanie
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok
2026 Moduł II dla Gminy Banie Mazurskie, głosowało 14 radnych, „przeciw” — O radnych,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 13 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXVI/1560026
Zał. Nr 14

Do pkt. 7
Interpelacji i zapytań nie złożono.

Do pkt. 8
Radny Dariusz Czygier poinformował o problemie z wyjazdem spod garaży na osiedlu. Zapytał
również, do kogo należy ten teren, oraz zwrócił się z prośbą o jego uprzątnięcie.



Radny Maciej Fiedorowicz zgłosił problem z ogrzewaniem świetlicy w Żabinie. Poinformował,
że według uzyskanych informacji obiekt jest ogrzewany elektrycznymi grzejnikami. Zwrócił się z
prośbą o zabezpieczenie opału oraz zapytał o możliwość zatrudnienia palacza bądź osoby do
obsługi świetlicy, tak aby w okresie zimowym zapewnić jej ogrzewanie.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz zapytała, czy zaplanowane środki finansowe są
wystarczające na zimowe utrzymanie dróg oraz jak obecnie wygląda ta sytuacja. Wspomniała
także o konkursie tzw. małych grantów sołeckich i dopytała, czy sołectwa z terenu gminy zostały
o nim poinformowane oraz czy ktoś wyraził chęć ubiegania się o dofinansowanie. Poruszyła
również kwestię okresowych badań jakości wody, pytając, czy woda jest zdatna do spożycia.

Radna Beata Sereda zwróciła uwagę na kilkudniową przerwę w dostawie wody w
miejscowościach Grodzisko, Lisy i Kierzki. Zaapelowała o lepsze informowanie mieszkańców o
takich sytuacj ach.

Przewodnicząca Rady Gminy Stefania Urbańska poprosiła o posypanie dróg powiatowych,
wskazując na bardzo śliski odcinek drogi przebiegający przez Grodzisko oraz Żabin.

Wiceprzewodnicząca Irena Łobacz zapytała, czy nadal aktualna jest informacja dotycząca
planowanej wycinki zakrzaczeń przy ul. Leśnej.

Przewodnicząca Stefania Urbańska dopytała, czy osoby prywatne mogą samodzielnie usunąć
zakrzaczenia przy drodze powiatowej.

Radna Marta Kalwajtys również wnioskowała o wycinkę zakrzaczeń, podkreślając, że w
niektórych miej scach sytuacja stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa.

Radny Piotr Załuski zwrócił uwagę na bardzo śliskie skrzyżowania, szczególnie na ul. Topolowej.
Zapytał także, z jakiego powodu pługopiaskarka zawracaW miejscowości Rogale, nie kontynuując
przejazdu w kierunku Żabina i Mieduniszek.

Radny Dariusz Czygier nawiązał do wcześniej zgłaszanego problemu śliskiego mostku przy
blokach, informując, że niedawno doszło tam do wypadku, w wyniku którego jedna z osób doznała
urazu.

Starosta Gołdapski Krzysztof Tomasz Kazaniecki poinformował, że dopuszczalne jest
samodzielne usuwanie zakrzaczeń przy drogach powiatowych przez osoby prywatne, jednak
każdorazowo należy to wcześniej zgłosić do dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. Zaapelował
również do mieszkańców, aby wszelkie uwagi dotyczące utrzymania dróg przekazywać na bieżąco
bezpośrednio do Pani Dyrektor lub do niego, zamiast czekać na sesję rady. Podkreślił, że
zgłoszenia będą niezwłocznie rozpatrywane, ponieważ kwestia bezpieczeństwa jest priorytetowa.
Dodał, że skrzyżowania są regularnie utrzymywane i posypywane oraz poprosił o informowanie
w przypadku występowania opadów marznących. Zdementował także pojawiające się informacje
o rzekomym braku mieszanki solno—piaskowej w Zarządzie Dróg Powiatowych. Zapewnił, że
środków finansowych na ten cel nie zabraknie. Poinformował również, że dyrektor wystąpiła z
wnioskiem o zatrudnienie dodatkowego pracownika w celu uzupełnienia stanu etatowego i

zwiększenia możliwości operacyjnych jednostki. Zaznaczył, że Zarząd dysponuje bardzo dobrą
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bazą sprzętową, a obecnie największym wyzwaniem są braki kadrowe. Wskazał także na trudności
związane z zimowym utrzymaniem dróg. Następnie przedstawił informacje dotyczące planowanej
budowy magazynu na mieszankę solno-piaskową. Poinformował, że wnioski złożone do
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg zostały rozpatrzone pozytywnie. Dofinansowanie otrzymały
dwie inwestycje Powiatu Gołdapskiego: dwa odcinki drogi w Ziemianach oraz budowa chodnika
przy ul. Żeromskiego w kierunku miasta. Na zakończenie zwrócił się z prośbą o wsparcie realizacji
tych przedsięwzięć.

Radny Piotr Załuski, odnosząc się do wypowiedzi Starosty, wskazał, że zgłaszany był zły stan
drogi na odcinku Rogale—Żabin i problem ten nie został rozwiązany.

Starosta odpowiedział, że wszystkie zgłoszenia były na bieżąco przekazywane Pani Dyrektor, a z
posiadanych przez niego informacji wynika, że było to realizowane. Podkreślił, że można to łatwo
zweryfikować, ponieważ Zarząd Dróg Powiatowych korzysta z monitoringu GPS.

Radny Piotr Załuski poinformował, że po drodze wojewódzkiej poruszała się piaskarka, która nie
posypywała nawierzchni. Dodał również, że sam system GPS nie jest w stanie zweryfikować, czy
droga faktycznie została posypana.

Starosta Gołdapski Krzysztof Tomasz Kazaniecki wyjaśnił, że wskazany odcinek należy do
kategorii dróg wojewódzkich.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gołdapi, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, odniosła się do
kwestii utrzymania drogi na trasie Banie Mazurskie — Rogale- Żabin oraz do zawracania pojazdów.
Wyjaśniła przebieg tras pojazdów, wskazuj ąc, że jeden samochód zawraca w Rogalach, natomiast
od strony miejscowości Dąbie, Kierzki i Nowiny wyrusza druga jednostka, która następnie
obsługuje drogi na terenie Gminy Banie Mazurskie. Omówiła również sposób rozprowadzania
mieszanki piaskowo-solnej. W kwestii wycinki zakrzaczeń potwierdziła stanowisko Starosty, że
jest to możliwe, jednak poprosiła o wcześniejsze zgłaszanie takich działań, aby Zarząd miał
wiedzę, gdzie prace zostały wykonane. Zaznaczyła także, że osoby podejmujące się wycinki
powinny zostać odpowiednio poinstruowane, aby wiedziały, jakie elementy mogą zostać usunięte.
Odnosząc się do sprawy mostku przy ul. Leśnej, poinformowała, że obecnie nie ma możliwości
wykonania innego przej ścia. W ubiegłym roku została tam wymieniona nawierzchnia oraz
przeprowadzona impregnacja. Dodała, że ewentualna budowa nowego obiektu mostowego
mogłaby zostać zrealizowana jako zadanie inwestycyjne ale to kwestia dalekiej przyszłości. Na
ten moment priorytety są inne ponieważ są dużo ważniejsze rzeczy do wykonania. Następnie
odniosła się do pojawiających się negatywnych komentarzy dotyczących pracowników Zarządu
Dróg Powiatowych, jej osoby jako dyrektora, atakże pracowników Zarządu Dróg Wojewódzkich
i Gminnych. Podkreśliła, że nie wyraża zgody na hejt oraz obraźliwe zachowania, które dotykają
jej i jej rodzinę oraz opowiedziała jak wygląda sytuacja. Zaapelowała o bezpośredni kontakt
telefoniczny w przypadku uwag oraz 0 prowadzenie spokojnych, merytorycznych rozmów zamiast
krzyków i wyzwisk. Zaznaczyła, że takie sytuacje są dla pracowników codziennością i nie
powinny mieć miejsca. Podkreśliła, że pracownicy realizują swoje obowiązki, pracując po 11—14

godzin dziennie. Na zmianie są zazwyczaj trzy osoby, które rotacyjnie się zastępuj ą, aby utrzymać
przejezdność dróg, zamiast doprowadzać je do tzw. „czarnej nawierzchni”, co wiązałoby się ze
zbyt wysokimi kosztami. Wyjaśniła, że Zarząd korzysta z mieszanki piaskowe-solnej i zamierza
nadal ją stosować ze względu na jej skuteczność. Następnie odniosła się do sytuacji z 13 lutego,
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zapowiadając, że podobne warunki mogą wystąpić W najbliższą niedzielę. Zaznaczyła, że dołożą
starań, by dotrzeć wszędzie, choć nie W tym samym czasie, i zapewniła, że podejmują wszelkie
możliwe działania. Podkreśliła również, że nie ma braków piasku, mieszanki ani środków
finansowych na zakup materiałów. Dodała, że miniony tydzień był wyjątkowo trudny i najcięższy
W ciągu sześciu lat jej pracy na stanowisku dyrektora. Na koniec oświadczyła, że nie wyraża i nie
wyrazi zgody na zaistniałą sytuację oraz że zostaną wyciągnięte konsekwencje

Radny Dariusz Czygier zapytał, czy sytuacja związana z hej tem dotyczy mieszkańców gminy.

Dyrektor Zarząd Dróg Powiatowych w Gołdapi, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, wyjaśniła, że
powiat gołdapski obejmuje trzy gminy i zapowiedziała, że odniesie się do tej kwestii podczas sesji
w każdej z nich. Ponownie poruszyła temat hejtu, którego doświadcza.

Przewodnicząca Rady Gminy Stefania Urbańska podkreśliła, że zarówno ona, jak i radni
sprzeciwiają się takim zachowaniom, wskazując, że nie powinny mieć miej sca.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz wyraziła współczucie wobec DyrektorW związku
z zaistniałą sytuacją. Nawiązała także do rozmowy przeprowadzonej przed sesją, dotyczącej
zimowego utrzymania dróg oraz oczekiwań, by wszystkie działania były realizowane natychmiast
i jednocześnie. Dodała, że chciałaby wierzyć, iż osoby dopuszczające się hejtu nie pochodzą z
terenu gminy, odwołując się przy tym do swoich doświadczeń zawodowych.

Krzysztof Tomasz Kazaniecki, Starosta Gołdapski, poinformował, że W przypadku niedoboru
wody powiat dysponuje beczkowozem przeznaczonym do transportu wody pitnej, który w razie
potrzeby może zostać skierowany do gminy. Dodał, że W tegorocznym naborze środków OLiOC
samorząd będzie ubiegał się o dofinansowanie zakupu kolejnych pojazdów tego typu, z których
jeden miałby docelowo stacjonować w Banie Mazurskie. Na zakończenie podziękował za
dotychczasową współpracę wtym zakresie.

Do pkt. 9
Odpowiedzi na złożone zapytania i wnioski udzielił Wójt Gminy Łukasz Kuliś

Łukasz Kuliś, Wójt Gminy, odniósł się do wypowiedzi dyrektor ZDP, podkreślając, że ataki
wymierzone W rodzinę i pracowników są niedopuszczalne, zwłaszcza gdy są podsycane przez
osobę pełniącą funkcję publiczną. Odnosząc się do relacji powiat—gmina, ocenił, że współpraca
przebiega prawidłowo. Choć nie jest pozbawiona różnic zdań, Widoczne są dobre intencje i

konkretne działania, m.in. w zakresie poprawy infrastruktury. Zaznaczył, że także pracownicy
gminy spotykają się z nieprzychylnymi komentarzami, mimo pełnego zaangażowania. Przywołał
sytuację związaną z odśnieżaniem, gdy jeden z pracowników wykonywał obowiązki całą noc do
godziny 5 rano. Podkreślił, że samorząd rozumie stanowisko dyrektor i starosty oraz mierzy się z
podobnymi trudnościami, jednak krytyka nie powinna dotykać rodzin ani personelu. W
odpowiedzi na pytanie radnego Czygiera zapowiedział, że po sesji sprawdzi, których garaży
dotyczy zgłoszenie ponieważ część z nich znajduje się na gruncie gminnym, a część na
prywatnym. Jeśli teren należy do gminy i będą możliwości techniczne, zostanie on odśnieżony i

posypany. W kwestii ogrzewania świetlicy W Zabinie poinformował, że obowiązuje umowa z
palaczem, a nad prawidłowością prac czuwa również sołtys. Zapowiedział wyjaśnienie sytuacji,
zaznaczając, że nie powinno być problemów ani z Opałem, ani z obsługą, oraz podziękował za
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zgłoszenie. Odnosząc się do zimowego utrzymania dróg, stwierdził, że gmina radzi sobie z
zadaniem, a najtrudniejsza była sytuacja W dniu wzrostu temperatury, 0 którym wcześniej
wspominała dyrektor. Wówczas podejmowano działania mające na celu usunięcie zalegającej
warstwy pośniegowej, choć nie wszędzie było to możliwe. Zapewnił, że środki finansowe na ten
cel są zabezpieczone. Poinformował również o uruchomieniu usług podmiotu zewnętrznego, z
którym zawarto umowę oraz wspomniał, że koszt dwudniowych prac wyniósł kilkanaście tysięcy
złotych. Podkreślił, że dla zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców działania prowadzone są
zarówno własnym sprzętem, jak i przy wsparciu firmy zewnętrznej. Wspomniał także o konkursie
tzw. małe granty sołeckie oraz, że sprawa jest aktualnie analizowana. Planowany jest kontakt z
sołtysami w celu rozpoznania potrzeb oraz, że jedno z proponowanych rozwiązań jest obecnie
weryfikowane. Poinformował, że woda z trzech stacji uzdatniania jest zdatna do spożycia. W
kontekście awarii wodociągu wskazał, że była informacja, Że mieszkańcy mogą korzystać z ujęcia
W Budziskach, choć zakres przekazanej informacji mógłby być szerszy. Osoby kontaktuj ące się z
urzędem otrzymywały stosowne wyjaśnienia, a temat omawiano również z sołtysem Wiesławem.
Na zakończenie pogratulował Staroście skuteczności w pozyskiwaniu środków zewnętrznych.

Do thJO
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia
XXVI sesji Rady Gminy.
Pełna treść wypowiedzi dostępna jest na stronie: http:// gminabaniemazurskie.nl/transmisia-obrad/
- XXVI sesja Rady Gminy.

Na tym protokół i obrady zakończono. Do protokołu nie wnoszę uwag.
Proto ł sporządziła: Przewo%ady Gminy

Anet aćkiw Stefania Urbańska


